

湖南高铁职院的同学们以各种方式参与志愿服务，服务家乡，守护家乡……

# 这个寒假，他们过得很精彩

■文/邓 娴 图/朱 平

2021年寒假，湖南高速铁路职业技术学院的同学们，有的响应国家号召就地过年，有的留衡参加社会实践，有的在家乡担任防疫志愿者，有的留在实习工区为工友写春联。同学们以各种形式参与家乡防疫志愿服务，服务家乡，守护家乡，展现高铁青年“一守三能”的精神风采。



## 雷婷： 做好志愿服务，为家乡防疫出力

社区是家乡防疫的第一道防线。车辆1909班雷婷家住江西省南昌市进贤县中云路社区，今年寒假，她担任起了社区疫情防控志愿者。身形娇小的雷婷每天步行数公里，与社区工作人员一起带上宣传手册，上街宣传疫情防控政策。口罩如何佩戴？家

人出现发热情况如何处理？这些与居民生活息息相关的防疫知识，雷婷总是耐心地向居民一一介绍。宣传防疫知识的同时，雷婷还逐一上门核实社区居民的健康状况，认真询问每一位返乡进入社区的人员出行路线，健康码颜色，并为他们测量体温，提醒居



雷婷在江西省南昌市进贤县中云路社区内填写“两测一戴”每日台账。



## 李茂生： 参加社会实践，每天过得很充实

“留在衡阳过年，寒假既不用隔离，还能增长见识，又可以赚钱贴补学费。”来自石家庄市的铁工2006班李茂生从工区出来，摘下头上的静电防护帽笑着说。因为家乡石家庄市是疫情高风险地区，李茂生将原已买好的回家车票退掉，选择留衡过年。

该院经过前期与企业联系调研，配合疫情防控要求，专门组织了寒假社会实践活动，鼓励中高风险地区同学留衡就地过年。与李茂生一样，十余位外地同学就地过年，感受别样温暖。李茂生寒假选择到学校推荐的衡山科学城某企业参加社会实践，每天过得很充实。



李茂生在衡山科学城企业工区内工作。

# 综合

责编 / 伍施施 校对 / 苏丽萍 版式 / 欧阳梅

# ZONG HE

衡南县：

## 23位乡镇(街)书记述职

本报讯 (记者 周瑞华 通讯员 刘雁峰 刘湘林) 2月20日，衡南县召开2020年度乡镇(街道)及县直相关单位党(工)委书记抓基层党建暨落实意识形态工作责任制述职评议会议。

会上，该县23位乡镇(街道)党(工)委

书记轮流述职，县直有关机关党(工)委书记则作了书面述职。衡南县委书记胡果雄逐一点评，充分肯定一年来全县基层党建和意识形态工作取得的成效，指出各乡镇(街道)存在突出的问题、薄弱环节和努力方向。

会议提出，要在政治建设上持续发力，

推动政治“三力”不断提升。要把旗帜鲜明讲政治作为第一位的要求，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，认真抓好基层党组织书记和党员轮训，持续巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，严格落实“三会一课”等基本制度。要在党

建引领上持续发力，推动“四区一花园”建设行稳致远。要围绕述职找出的问题和努力方向，弘扬“三牛精神”，真抓实干、砥砺前行，推动全县基层党建和意识形态工作再上新台阶，为加快建设“四区一花园”提供坚强组织保障。



连日来，衡山县紫盖峰的千亩野生山樱花迎春绽放，吸引了众多游客前来踏春赏花。

紫盖峰位于衡山县福田铺乡，是南岳衡山第二高峰，既有青树翠蔓，又有潺潺流溪，山美水清。春季，从山脚下拾级而上，沿途郁郁葱葱的树木与各色花朵相映衬，生机盎然。近年来，紫盖峰的旅游基础设施不断完善，旅客们除了春天赏花，夏天可以避暑度假，秋天可以看云海，冬天可以观雾凇。

■通讯员 文峰 彭仁发 摄

## 3天调解 1.8亿元大案

成功经验被最高法新闻发布会采用

本报讯 (通讯员 邹琳) 2月20日，最高人民法院召开人民法院调解平台应用成效暨《中国法院的多元化纠纷解决机制改革报告（2015—2020）》新闻发布会。由衡阳市中级人民法院、珠晖区人民法院共同拍摄的《多元妙用云调解 亿元大案三天结》调解案例视频，作为此次发布会上播放的唯一多元调解案例，在首个环节被播放，帮助参会者对人民法院调解平台有一个比较直观的感受。

该视频详细介绍了疫情期间，珠晖法院在市中院指导下，利用人民法院调解平台，线上调解衡阳市珠晖旅游投资公司与湖南某投资有限公司、湛江某酒店借款协议纠纷案，仅用三天时间，双方当事人以零诉讼成本圆满化解诉讼标的额高达1.8亿余元的纠纷。

此案由经验丰富人民调解员段非任负责。段非任是珠晖区联合调解中心调解员，从事调解工作30余年，成功调解各类纠纷4000余件。在调解过程中，调解曾一度陷入僵局，珠晖法院及时向上汇报，市区两级主动作为，积极组织相关单位召开联席会议，就案件推进进行协调，最终促成双赢结果。

## 易则先： 看到群众满意 自己辛苦就值得



衡阳仔子建工1902班易则先，寒假也想为家乡人民做点事。他选择在衡阳市政务服务中心参与志愿服务，帮助办事群众取号、耐心解答网上预约指南等办事流程。

易则先每天8点就到市

政务中心门口守候，中午简单吃个盒饭，13点又开始上岗。他说，年前是市政务中心最忙的时候，这段时间每天一站就是四五个小时，问询的群众非常多，自己要不停地回答，一天下来，不仅脚痛，感觉嗓子也不



易则先在衡阳市政务服务大厅帮助办事群众取号、解答流程。

舒服。不过看到经过自己指引的办事群众能更快地解决问题，他觉得再苦再累都值了。

## 谢祎程： 穿上“最帅”装备 变身“防疫卫士”

穿上蓝色的防护服，戴上口罩、防护眼镜、一次性乳胶手套，手持额温枪，动检2003班谢祎程说：“感觉自己像个卫士，这是我穿过最帅的装备了。”换上防疫专用服的那刻，谢祎程心中是满满的责任感和自豪感。

深夜，娄底市新化县温塘高速路口车来车往。

塘高速路口车来车往。2月8日、9日，正迎来年前返乡车流小高峰，来自全国各地的游子驱车赶在年前返乡，大量的人流给防疫工作带来压力。谢祎程报名加入家乡志愿者团队，两晚通宵在高速路口执勤，有礼貌地拦下过往车辆，为车内人员测量体温，对体温



谢祎程两晚通宵在娄底市新化县温塘高速路口执勤，检测来往车辆内人员体温。

有异常的人员及时上报医务人员，协助医护人员做核酸检测采集。

## 龙嘉琪： 为工区写春联 送上新春祝福

高铁铁工1801班龙嘉琪是湖南高铁职院2021届毕业生。家住怀化市洪江市的她被南昌铁路局成功录取。今年寒假，刚刚结束岗前培训的他，被分配到南昌铁路局永安工务段麦园线路车间实习。在工区内，他与其他录取的大学生一起参加三级安全培训、铁路修理规则、春运客运乘务岗前车辆知识、列车车队安全知识等铁路知识专项

培训。从“学生”向“职场人”身份的转变，增加的不仅仅是见识和能力，他感到身上的责任更重了。

春运来临，为了让更多的家庭团圆，很多工友都坚守岗位就地过年，放弃与家人团聚的机会。留守的龙嘉琪想着让大家就地过年也能多一些“年味”，便主动请缨为工区写春联。在学校时，龙嘉琪就是团学组织里的文艺全能明星，既能上台打得了武



龙嘉琪在南昌铁路局永安工务段麦园线路车间写春联。

术，还可写一手好字。“春光辉映满堂春，福气降临全家福——牛年大吉”在红艳艳的对联纸上，龙嘉琪用毛笔一笔一划写下新春祝福，寄托着一位铁路人对兴路强国的殷切祝福。

前进里社区：

## “小事情”服务“大民生”

本报讯 (记者 周琪)

“张叔叔，新年好，年过得热闹不，春节期间有没有什么问题要向社区反映啊？”2月19日，珠晖区东风街道前进里社区“两委”工作人员深入辖区居民区、坐落单位开展“访民情、察民意、解民忧、聚民心”大走访，了解春节期间社区新情况，共话社区新发展，以“小事情”服务“大民生”来为群众解忧。

在帝景苑小区广场，社区工作人员与居民群众一起拉家常、话发展，并向大家致以新春的祝福。通过走访了解小区居民情况后，前进里社区党总支书记、居委会主任雷仪群表示，“在社区下一步的工作中，要继续抓紧抓实常态化疫情防控工作；帝景苑小区健身区域的草皮绿地需要进行补种；东风南路建业花园地段排水沟要尽快找人疏通……”

## 4名目标逃犯全部归案

蒸湘警方提前完成“春雷”行动“逃犯清零”任务

本报讯 (记者 姚永军 通讯员 苏敏) “春雷”行动开展以来，市公安局蒸湘分局主动作为，通过精准信息研判抓获网上逃犯。2月18日，随着最后一名目标逃犯落网，4名目标逃犯已全部归案，蒸湘警方提前完成“春雷”行动“逃犯清零”任务。

1月16日凌晨，雨母山派出所在刑侦大队支持下，通过布控蹲守，将拒不执行法院判决案的逃犯彭某抓获。2月10日9时，蒸湘分局刑侦大队民警发现涉嫌非法吸收公众存款的逃犯刘某麦在呆鹰岭镇农贸市场出现。大队民警兵分两路展开抓捕：一路迅速到其户籍地蹲点守候，一路到呆鹰岭农贸市场附近进行布控。经过数个小时的冒雨核查和蹲守，在呆鹰岭派出所配合下，民警成功在呆鹰岭镇某小区附近抓获逃犯刘某麦，移交分局经侦大队处理。2月10日晚8点，刑侦大队情报研判组传来消息，红湘派出所2017年上网的涉嫌诈骗案逃犯谢某卫在联合一组安置房附近出现，民警不辞辛苦赶赴逃犯隐匿的重点区域，通过蹲守，当晚将谢某卫抓获，移交红湘派出所处理。

1月16日凌晨，雨母山派出所在刑侦大队支持下，通过布控蹲守，将拒不执行法院判决案的逃犯彭某抓获。2月10日9时，蒸湘分局刑侦大队民警发现涉嫌非法吸收公众存款的逃犯刘某麦在呆鹰岭镇农贸市场出现。大队民警兵分两路展开抓捕：一路迅速到其户籍地蹲点守候，一路到呆鹰岭镇农贸市场附近进行布控。经过数个小时的冒雨核查和蹲守，在呆鹰岭派出所配合下，民警成功在呆鹰岭镇某小区附近抓获逃犯刘某麦，移交分局经侦大队处理。2月10日晚8点，刑侦大队情报研判组传来消息，红湘派出所2017年上网的涉嫌诈骗案逃犯谢某卫在联合一组安置房附近出现，民警不辞辛苦赶赴逃犯隐匿的重点区域，通过蹲守，当晚将谢某卫抓获，移交红湘派出所处理。